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Communiqué de presse 
Direction du Patrimoine

Rendez-vous au jardin
Les 2 et 3 juin 2017

Dans le cadre des « Rendez-vous au jardin », organisés dans toute la France sur le thème du partage au jardin, la Ville de Bastia organise quatre manifestations : 

· Un atelier sur la coupe et l’élagage animé par le service des espaces verts de la Ville le 2 juin de midi à 14h au jardin Romieu. Cet atelier sera également l’occasion de présenter la nouvelle démarche de la Ville en la matière.

· Une conférence sur l’histoire des jardins et des cultures à Bastia, le 2 juin 2017 à la maison du centre ancien, cours Favale, à partir de 17h.
Entrée libre dans la limite des places disponibles.

· Une conférence sur l’Histoire du jardin Romieu et son projet de classement le 2 juin 2017 à la maison du centre ancien, cours Favale, à partir de 18h.
Entrée libre dans la limite des places disponibles. 

· Une visite de l’espace naturel du Guadello en partenariat avec le Conservatoire de botanique le 3 juin à partir de 9h15.
Places limitées, inscriptions obligatoires. Age minimum requis : 8 ans 

Par ailleurs le vendredi 2, de 14h à 18h le jardin Bagiacuccu, à côté de la maison des services publics rue François Vittori à Lupino, sera ouvert par les habitants jardiniers qui seront heureux de vous présenter leur travail. 

L’objectif de cette manifestation nationale est de faire découvrir à un large public la richesse et la diversité des parcs et jardins et de favoriser la connaissance, la protection, la conservation, l’entretien, la restauration et la création de jardins. Elle entend ainsi favoriser la transmission des savoir-faire, tout en s’attachant à mettre en valeur la dimension artistique et culturelle des espaces verts patrimoniaux. 
Après une approche ludique en 2016 à travers les représentations du spectacle « Paradisi Hortus » de la compagnie le Petit théâtre Dakoté, la session 2017 sera donc centrée sur la diffusion des connaissances et pratiques autours du patrimoine naturel local.
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	Renseignements et inscriptions : 
Marie Hélène Giuly
Direction du Patrimoine
04 95 32 91 69 ou MHGiuly@bastia.corsica
Du lundi au vendredi de 9h00 à 12h00 et de 13h30 à 16h30
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